

Predmet: Slobodan Medić i drugi – Škorpioni
Broj predmeta: K.br. 6-05

Glavni pretres: 3.07.2006.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Tomislava Kovača

Svedok je do septembra 1995, godine bio zamenik ministra MUP- a Republike Srpske i komandant policijskih snaga Republike Srpske sa sedištem na Palama. U sptembru 1995. godine je postavljen za ministra MUP-a Republike Srpske.

Dolazak jedinice Škorpioni na trnovsko ratište

Vojska Republike Srpske Krajine poslala je iz Erduta jedinicu sa tri čete kao pomoć na sarajevsko ratište jer je, kako je rekao svedok Kovač, to bila najključnija tačka u odbrani Sarajeva i Republike Srpske. Komandant jedinice je bio Vasilije Mijović Na pitanje predsednice Veća da li se radi o istoj jedinici o kojoj se govori u sudskim spisima i koja ima naziv *Škorpioni* svedok je potvrdio da je to ta jedinica o kojoj on priča ali da o komandantu *Škorpiona* Slobodanu Mediću ne zna ništa. On je siguran da je komandant bio Vasilije Mijović.

Predočavanje dokumenata o vezama između jedinice Škorpioni i MUP-a Srbije

i) Član Veća, sudija Vesko Krstajić predočio je depešu upućenu Tomislavu Kovaču sa Isturenog komandnog mesta, koju je potpisao izvesni oficir MUP-a Republike Srpske Savo Cvjetinović: „ Izvršena je smena jedinice MUP Srbije Škorpije...”

Na pitanje sudije da li je tačno da je to jedinica MUP-a Srbije, svedok Kovač je odgovorio: „ Jednostavno, ta nepreciznost, vođenje te jedinice kao MUP Srbije je i kod Save Cvjetinovića i Karišika Milenka, moga zamenika, i kod ostalih, [oni] su to namerno radili, poturili su MUP Srbije kao zbog moralnog stanja da bi dole borci mislili da nas je pomogao u to vreme MUP Srbije - što nije tačno“.

Komentar:

Dato objašnjenje je neubedljivo i nelogično jer je pomenuta depeša upućena ministru i drugim visokim funkcionerima MUP –a Republike Srpske a ne borcima na terenu tako da sadržaj depeše nije mogao da popravi, kako svedok kaže, moralno stanje boraca.

ii) Tužilac je predočio svedoku dokument broj 64-95 od 10.07.1995. godine, iz kojeg se vidi da su na trnovskom ratištu učestvovala čete združenih snaga MUP Republike Srpske Krajine, Srbije i Republike Srpske, na šta svedok nije odgovorio već je uporno objašnjavao da pomenuta jedinica nije izdvojena iz sastava združenih snaga i poslata u rejon Srebrenice, kako je traženo naredbom, nego je ostala na trnovskom ratištu do svog odlaska sa ratišta, oko 20. 07.1995.

Komentar:

Iz sadržaja naredbe se jasno vidi da se na trnovskom ratištu u sastavu združenih snaga nalazila, pored jedinica MUP-a Republike Srpske Krajine i Republike Srpske, jedinica MUP-a Srbije *Škorpioni* a na tu okolnost svedok Kovač se uopšte ne izjašnjava.

iii) na pitanje punomoćnice žrtava Nataše Kandić kako svedok objašnjava dopise Centra Javne Bezbednosti [CJB] Srbije Štabu komande policijskih snaga, sa sedištem na Palama, sadržanim u

sudskim spisima, da su u bolnicu u Foču doveženi pripadnici MUP-a Srbije, koji su ranjeni na trnovskom ratištu, svedok je kategorički odbio da su oni pripadnici MUP-a Srbije.

Sastav policijskih snaga na trnovskom ratištu

Potaknut pitanjima člana Sudskog veća, sudije Krstajića optuženi Slobodan Medić je razjasnio koje su to jedinice bile prisutne na trnovskom ratištu: policijska jedinica iz Erduta [sedište Ministarstva odbrane samoproklamovane Republike Srpske Krajine] kojom je komandovao „Plavi“, Arkanova jedinica u sastavu Vojske Republike Srpske, kojom je komandovao Arkanov pukovnik Kajman i *Škorpioni*, jedinica Vojske Republike Srpske Krajine, iz Đeletovca.

Svedok Kovač je potvrdio da su te tri jedinice o kojima optuženi S. Medić govori ustvari one tri čete pod komandom Vasilija Mijovića, koje on spominje kao grupaciju iz Republike Srpske Krajine koja je došla da pomogne na trnovskom ratištu. To što optuženi komandant *Škorpiona* nije primao naredbe od Vasilija Mijovića, svedok Kovač je objasnio praksom na ratištu da naredbe izdaju komandanti linije, pa je tako Goran Šehovac, komandant Posebnih jedinica policije za sarajevski centar bezbednosti, bio komandant linije, u delu ratišta gde je bila locirana jedinica *Škorpioni*, i nadležan za naredbe, sa čim se složio optuženi S. Medić.

Svedok Kovač je bio odlučan da nijedna od pomenutih jedinica nije paravojna jedinica jer, prema njegovim rečima, nije bilo moguće da na teritoriju Republike Srpske dođe neka paravojska: „Isključivo je mogla doći kao jedinica Ministarstva odbrane ili vojske, ili komande odbrane ili vojske RSK Krajine, Srbije ili ne znam još iz kojih drugih delova, iz kojih drugih zemalja“.

Put Jahorina – Trnovsko ratište

Za razliku od optuženih koji su tvrdili da autobusi nisu mogli proći putem preko Jahorine, svedok Kovač je rekao da je to moguće: „pa preko Jahorine moglo se terenskim vozilima ići, nije moglo luksuznim (...) znam da su kamioni mogli, sad koliko su mogli autobusi, jer možda su mogli leti, autobusi su mogli proći u letnjem delu“

Suđenje su pratile: Nura Alispahić, majka streljanog Azmira, Safeta Muhić, sestra streljanog Safeta, Refija Alić, Naza Hasanović, Bahra Kandžetović, Rejha Avdić i Nura Begović, članovi porodica žrtava iz Srebrenice, Udruženja žena iz Srebrenice.